



拼出美好未来

聚焦淄博两会

扫描二维码
查看相关专题

07

代表访谈



成文

推进社会更加关注妇女儿童合法权益

——访淄博市人大代表、淄博市妇联党组书记、主席成文

“赵庆文市长所作的《政府工作报告》，是鼓劲、为民、实干的好报告。”淄博市人大代表，淄博市妇联党组书记、主席成文说。

民生是《政府工作报告》的重要主题。近年来，儿童友好城市建设、淄博市妇儿中心改建相继纳入淄博市重大民生实事项目，并写入《政府工作报告》。

2023年，淄博全域推进儿童友好城市建设，打造儿童友好实践基地，推进落实儿童友好实事项目，取得了明显成效。2024年，淄博将在新区改建淄博市妇女儿童活动中心，目前已初步形成设计方案，各项工作正顺利推进。

成文代表提到，妇女健康、妇女儿童权益维护是关系民生

改善的重要工作，也是妇联的工作重点，希望得到全社会的关注与配合。为此，她提出以下三点建议：一是提升妇女宫颈癌、乳腺癌的筛查率和救助率，加大对农村妇女和低收入妇女的救助力度。二是积极维护妇女儿童合法权益，落实妇女儿童维权工作机制，加强与公检法等部门配合，推动保障妇女权益法律政

策和妇女儿童发展纲要的实施。三是救助帮扶低收入妇女、老龄妇女、残疾妇女等困难妇女，做好流动儿童、留守儿童关爱服务。

扫描二维码
看现场视频

邢化良

全力打造干劲充盈的“劳动之城”

——访淄博市人大代表、淄博市总工会党组书记、常务副主席邢化良

“赵市长作的《政府工作报告》总结成绩全面客观、实事求是，谋划工作清晰具体、内容务实，特别是提出打造干劲充盈的‘劳动之城’更是对做好工会工作的激励和鼓舞。”1月13日上午，淄博市第十六届人民代表大会第四次会议开幕，会后接受采访时，淄博市人大代表，市总工会党组书记、常务副主席邢化良如是说。

过去一年，淄博市总工会以打造“劳动之城”为主线深耕细作“八大篇章”，以践行“三提三

争”为引领创新突破乘势而上，在躬身入局强市建设中担当作为、笃行不怠。

去年，淄博市总工会全年共推荐选树4个全国五一劳动奖章、5个全国工人先锋号、53名山东省劳动模范和先进工作者、1名鲁班首席工匠、4名齐鲁工匠、3名山东手造(大)工匠、199名淄博市“五一”劳动标兵和50名淄博(金牌)工匠，擦亮了“城市荣光”；积极搭建平台载体、加大培育扶持力度，全方位保障助力各环节创新主体，健全完善“立体

化”创新孵化体系，绘就了“创新图景”；打造“多维度”维权保障体系，书写了和谐劳动关系“新篇章”；叫响春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖“四季服务”品牌，各项暖心服务真正让劳动者在生活细节中感受到尊重和关爱……

邢化良代表说，2024年，淄博市总工会将紧紧围绕贯彻落实会议精神，聚焦服务全市工作大局、服务广大职工群众，以打造“劳动之城”品质提升年为抓手，在职工思想政治引领、技能

迭代升级、创新创造创效、构建和谐劳动关系、精准普惠服务、提升品质生活等方面提质增效，团结动员广大职工为加快建设新时代社会主义现代化强市奋勇拼搏！

扫描二维码
看现场视频

赵洪华

打造“鲁中零工平台”促进就业创业

——访淄博市人大代表、山东鲁中人才发展集团董事长赵洪华

“我认真聆听了赵庆文市长作的《政府工作报告》，感觉整个报告具有很强的感召力和凝聚力，有责任、有担当、有作为，给人以信心、希望和力量。”淄博市人大代表、山东鲁中人才发展集团董事长赵洪华说。

报告中对2024年乃至今后一个时期淄博经济社会发展进行了战略规划与布局，尤其对促进民营经济发展壮大作了重点部署和具体要求。作为一名人大代表、民营企业家，赵洪华表示，听了报告她深受鼓舞、倍感振奋，同时更感责任重大、使命

光荣，她将以更高的站位、更强的担当、更大的作为，为推动民营经济高质量发展作出积极贡献。

近年来，赵洪华带领鲁中人才发展集团广大干部职工锐意改革、勇于创新，以专业服务赢得客户信赖，以精准服务助力企业发展，以创新服务占领行业高地，把企业打造成山东省人力资源服务领军机构，进而又创建了立足淄博、辐射山东、面向全国的山东鲁中人才发展集团。下一步，他们将在持续深耕现有资源、矿山工程、教育培训、酒

店运营、退役军人就业创业指导等五大业务板块的同时，积极推进人才引进、人才测评、人才科技以及国际劳务等方面的业务拓展与创新，不断提升企业的规模实力和经营成果。

此次大会，赵洪华代表带来了《关于重视和加强零工市场建设的建议》。零工市场是向灵活就业人员与用工主体提供就业服务的重要载体，对于进一步健全就业服务体系、优化人力资源配置、拓宽就业渠道具有重要作用和现实意义。

“我们企业将发挥在人力资

源服务方面的领军优势和独特条件，以打造‘鲁中零工平台’为主导，通过加强对零工市场软硬件建设投入、持续优化服务功能等措施，加快推进线上、线下零工市场的双驱动，为促进就业创业和社会稳定作出应有的贡献。”赵洪华说。

扫描二维码
看现场视频

刘秀丽

加快航空港建设 提升城市旅游公共服务水平

——访淄博市人大代表、山东国际旅游集团董事长刘秀丽

“聆听了赵庆文市长作的《政府工作报告》，我深受触动。在复杂多变的国内外环境下，淄博依然保持了稳健的发展态势，特别是在经济结构调整、环境保护、民生改善等方面取得了显著成果。”淄博市人大代表、山东国

际旅游集团董事长刘秀丽说。

刘秀丽表示，作为旅游从业者，报告中提到的丰富公共文化服务供给、推动旅游文旅融合发展等内容，她非常赞同。目前，他们公司开发建设的主要项目是被列为省、市重大项目的淄

博航空港。项目建成后，将进一步提升淄博城市旅游公共服务水平，促进全市文化旅游产业发展。

“作为旅游业的一名老兵，我将发挥人大代表的榜样作用，带领企业抓好项目的运作，努力

为淄博文旅事业作出更大贡献！”刘秀丽代表说。

扫描二维码
看现场视频